
+VII  -II  +IV  -II +II    +VI  -II

MnO4   ⁻ +  SO3²   →  Mn²   +  SO⁻ ⁺ 4²⁻

Mn 7 → 2 = Red
S 4 → 6 = Ox

Ox: SO3²⁻   +  3H2O → SO4²⁻ + 2e⁻ +  2H3O⁺ /*5
Red: MnO4   +  ⁻ 5e⁻ +  8H3O   →  Mn²⁺ ⁺ +      12H2O /*2

RedOx:    5SO3²⁻   +  15H2O  +  2MnO4   +  ⁻ 10e⁻ +  16H3O  ⁺
→   5SO4²⁻ + 10e⁻ +  10H3O  + 2Mn²⁺ ⁺ +      24H2O

RedOx:    5SO3²   +  2MnO⁻ 4    +  6H⁻ 3O   →  5SO⁺ 4²⁻ + 2Mn²    +   9H⁺ 2O

Ein Gemisch aus Holzkohle (C) und Schwefelsäure (H2SO4) wird erhitzt. Dabei entstehen 
Kohlenstoffdioxid und Schwefeldioxid.

C  +      H2SO4 → CO2   + SO2

0          +1 +6   -2 +4   -2         +4  -2

C: 0 → 4 Ox
S 6 → 4 Red

Ox:  C      +  6H2O    →   CO2  +   4e⁻ + 4H3O⁺
Red: H2SO4      + 2e⁻ +  2H3O     →  SO⁺ 2   +   4H2O /*2

RedOx:   C  +  6H2O  +  2H2SO4  +  4H3O     →   CO⁺ 2  +   4e   +  4H⁻ 3O   + 2SO⁺ 2   +   8H2O
RedOx:    C + 2H2SO4  →  CO2  +  2SO4  + H2O


